

## **ОТРЕДКОЛЛЕГИИ**

*27 августа 2009 г. в Риге (Латвия) прошла 7-я Международная конференция «Евреи в меняющемся мире». Организаторами конференции выступили Центр изучения иудаики Латвийского университета и Совет еврейских общин Латвии.*

*Конференция имела подзаголовок «Еврейское наследие в Латвии» и была приурочена к открытию Рижской синагоги после реновации. Конференции предшествовало торжественное открытие синагоги 26 августа 2009 г. после двух лет ремонтных и реставрационных работ, благодаря которым синагога вновь стала одним из красивейших зданий города.*

*Синагога является памятником культуры государственного значения, и ее реновация стала возможной благодаря финансовой поддержке Европейского союза и Латвийского государства, а также пожертвованиям многих организаций и более чем ста частных лиц.*

*Совет еврейских общин Латвии и Рижская еврейская религиозная община получили десятки поздравлений со всего мира по случаю знаменательного события. Церемонию открытия почтили своим присутствием президент Латвии Валдис Затлерс с супругой, премьер-министр Валдис Домбровскис, заместитель председателя Сейма Сольвита Аболтиня, министр иностранных дел Марис Риекстиньш, министр культуры Интс Дацдерис, министр сообщения Каспарс Герхардс, мэр Риги Нил Ушаков, депутаты парламента и самоуправлений, политики, дипломаты, общественные деятели, руководители традиционных религиозных конфессий.*

*Принять участие в торжествах прибыли генеральный секретарь Европейского еврейского конгресса Сердж Цвайгенбаум, израильский министр общественных связей и диаспоры Юлий Эдельштейн, глава «Натива» Наоми Бен-Ами,*

*руководители еврейских организаций из Израиля, Великобритании, Румынии, Эстонии, Финляндии, Бельгии, США.*

*Предлагая вниманию читателя сборник материалов этой конференции, оргкомитет и редколлегия исходят из того, что только в опубликованном виде ее полноценный интеллектуальный продукт может стать достоянием науки и широкой общественности.*

*Учитывая международный статус конференции, а также чтобы сделать ее результаты доступными для восприятия как можно более широкой аудитории, публикуемые материалы снабжены дополнительными комментариями, а издание в целом — глоссарием, которые составил научный редактор сборника д-р Григорий Смирин.*

*Редколлегия выражает глубокую признательность людям, вложившим много труда в издание этой книги, — Яне Бойковой, Николаю Жуку и Анатолию Лапковскому.*